

# “老小伙”变身带货主播，带领网友“云养鸡” 抢抓乡村产业发展新“鸡”遇

## 圭峰会城组团 赴上海重庆招商考察 大力引入 “链主”上下游企业

江门日报讯（记者/钟玲玲 通讯员/会城宣）为精准开展产业链招商，培育和发展新质生产力，加快发展特色优势产业，推动圭峰会城经济社会高质量发展，9月19日至21日，新会区委常委、圭峰会城党组书记叶长新率队赴上海、重庆开展招商考察拜访活动，大力引入“链主”上下游企业，致力延伸产业链。

在李锦记集团上海总部，考察组表示，期望李锦记集团充分发挥“链主”企业作用，推动七堡健康食品大健康产业链“补链、强链、延链”。在上海安姆科集团总部，考察组表示，希望安姆科集团继续深化与新会本地企业的合作，在医疗健康、食品、新材料方面发力，扩大市场份额。在重庆力帆集团总部，考察组与该集团就新会气派摩托项目运营情况开展深度交流。

接下来，圭峰会城将抢抓“大桥经济”黄金机遇，牢牢牵住“制造业当家”牛鼻子，通过建立产业链招商地图、明确重点招商项目、借助“以商招商”等方式，完善“招引一落地一建设一投产”闭环式服务链条，壮大先进制造业集群，全力冲刺江门市首个500亿元经济总量强镇。

## 新会推进“四工”结合进校园 护航青少年 健康成长

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/梁贝拿）9月20日，新会区召开2024年度“四工”结合进校园项目联席会议第二次全体会议，推动新会区“四工”结合进校园项目（以下简称“四工”项目）落地见效，进一步提升未成年人保护工作水平。新会区各有关职能部门、各镇（街）关工委执行主任、各镇（街）及各学校团组织负责人、社工机构代表共85人参加会议。

会议总结了全区“四工”项目最新实施情况和服务成效，解读《2024年度新会区“四工”结合进校园实施方案》及有关补充通知。参会人员就当前实施“四工”项目面临的问题及下一步具体工作作交流发言。

据悉，新会区积极推动在校青少年教育和保护多样化，扎实做好未成年人保护工作。新会区“四工”项目整合各有关职能部门、青少年事务社工等，自2014年实施至今，已覆盖全区11个镇（街）21所中学（中职），在校青少年个案服务为核心，重点围绕在校青少年的心理健康、德育教育、自护教育、法治教育等开展特色化、个性化的个案服务和团体服务。项目实施以来，累计开展个案跟踪服务超3215个，并在服务期内100%达到预期目标并结案处理；举办校内外团康活动及社会公益实践活动共2163场次，覆盖在校青少年超19万人次，有效护航青少年健康成长。

新会区关工委执行主任伍锦泉表示，新会“四工”项目已连续实施10年，是新会区未成年人保护工作的重要补充力量。接下来，将继续密切关注未成年人的心理健康，进一步深化联席会议工作机制，用好用活各方资源，持续强化家庭教育，凝聚强大合力，为未成年人身心健康保驾护航。

会后，与会人员参观了新会区人民法院“少审爱立方”未成年人司法保护项目，详细了解新会区人民法院关于未成年人保护的创新工作模式，并就部门联动开展未成年人保护工作情况进行交流。

## 凤山湖门诊部 揭牌启用 为园区群众 提供优质便捷医疗服务



凤山湖门诊部配备各种仪器，为市民提供优质便捷医疗服务。

江门日报讯（文/图/简家琳 通讯员/区卫健）9月19日，新会区人民医院一司前人民医院凤山湖门诊部举行揭牌启用仪式。

新会区人民医院一司前人民医院凤山湖门诊部位于司前镇凤山湖工业园区创新路3号，建筑面积约300平方米，设有内科、外科、妇科、儿科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、皮肤性病科、检验科、影像科、急诊科、发热门诊、预防接种门诊、健康体检中心等。凤山湖门诊部可为园区和周边群众提供便捷医疗和急救服务，对推动优质医疗资源扩容和均衡布局，提升区域医疗服务整体水平，增进民生福祉具有重要意义。

该门诊部依托新会区人民医院及司前人民医院的优质医疗资源，以中西医结合特色治疗为主要手段，为患者提供精准、安全的诊疗服务。据了解，该门诊部团队主要由司前人民医院内、外、儿、骨、伤、科治疗团队及新会区人民医院医疗帮扶专家组成，将全力服务园区群众。



林汉锚在直播中向网友分享如何烹饪三黄鸡和鸡蛋。

### 餐饮人化身农场主

“好鸡难求。”谈及建立乡味土鸡场的初心，阮志强说道。

1996年，阮志强在罗坑镇开了一家酒楼，主营各类海鲜河鲜。经营时间一长，身为餐饮人的阮志强，敏锐地发现，爱吃鸡的粤港澳客人对鸡的品质要求特别高。2010年起，阮志强

包下一处山头，建立乡味土鸡场，从源头把控食材品质。

鸡的品质好，生出的蛋自然香。别看乡味土鸡场产出的土鸡蛋个头不大，敲开蛋壳，蛋黄色泽金黄，蛋白润泽鲜香，一颗简简单单的盐焗蛋，竟是超乎想象的蛋香浓郁、滋味过人。

据林汉锚介绍，阮志强生于1973年，他则生于1969年，虽然两人都是“老小伙”了，但他们都乐于探索，勇于拼搏。决定要直播带货后，他们自学如何使用网络工具，闲

事实上，作为一家有20多年历

史的罗坑“老字号”，阮志强经营的酒楼门前经常停着粤A、粤B、粤C、粤E、粤J、粤T的私家车，炊鸡、炖蛋更是不少新会籍港澳同胞和侨回乡亲探时的“必吃菜”。

“这些鸡蛋就是小时候吃过的味道。”“老板，鸡蛋卖吗？”“鸡蛋很香，想带回去给家人尝尝。”“你们有网店吗？”“酒楼里食客的反馈给了阮志强启发，经过一番筹备后，他与搭档林汉锚决定通过直播售卖土鸡蛋。

### 拿起“新农具”卖鸡蛋

“来来来，直播带粉丝们捡鸡蛋，都是现场下的蛋。”经过大半个多月的摸索，林汉锚在镜头前与粉丝的互动越来越自然。

做直播带货已有近一个月，阮志强和林汉锚的“新会乡味农场”直播间观看人数每天都在增加，越来越多人通过直播间一起“云养鸡”“云捡蛋”。林汉锚说：“我们是摸着石头过河，直播时看到不断上涨的人数，很开心，很有干劲。”

据林汉锚介绍，阮志强生于1973年，他则生于1969年，虽然两人都是“老小伙”了，但他们都乐于探索，勇于拼搏。决定要直播带货后，他们自学如何使用网络工具，闲

暇时也像年轻人一样“5G”冲浪，拍摄“有网感”的短视频。“刚开始直播时，我们向很多人学习请教，还经常看同类型的直播间，学习直播话术，吸引网友关注点赞、下单订货。”林汉锚说。

现在，阮志强和林汉锚利用十余年的养鸡经验，每天都开直播，分享巡场、喂鸡、捡鸡蛋等日常活动，为喜爱自然、钟爱绿色食品的网友提供产品服务“情绪价值”。

“不少粉丝朋友跟我们说，通过直播镜头见到农场原生态的环境，可以沉浸式感受到养殖户收获的乐趣。”林汉锚认为，直播能够成为网友们的“云农场”是一件好事。

“开通直播不足一个月，便吸引了一些旅游团、自驾游客前来农场、酒楼打卡。”阮志强表示，深中通道已经开通，期待日后能有更多深圳客人到罗坑镇品尝靓鸡，带走“绝佳伴手礼”。

“如今，我们正在筹划拓展线上销售品类。”阮志强向记者透露，当前，农场正在规划上新鲜三黄鸡、腊鸡、腊鸭等农产品，根据顾客的需求，延伸直播带货产品服务链，借助互联网打响“新会乡味农场”品牌，拓宽农产品销路。

# 为民解忧 不负所“托” 新会区总工会努力破解职工“带娃”难题

每到放假，“神兽”出笼。孩子“看护难”成了困扰很多双职工家庭的烦心事。既不想麻烦家人，又抽不出时间亲自照顾；既想让孩子假期过得丰富多彩，又觉得外面的托管班价格偏高且不放心，而且好的托管班经常“一位难求”——孩子该去哪里？令不少家长头疼。

今年暑假，新会区总工会拿出了实实在在的招数，改变假期托管“一位难求”的现状，不负所“托”，破解职工假期“带娃”难题，大大增强职工幸福感。

文图 黄胜 邹景云

### 直面问题

## 深度调研 找准症结所在

“从受众群体来看，目前，新会区总工会共有职工子女超过20万人，其中在小学阶段的约占1/3。假期托管服务需求量大。近年来，区、镇、基层各级工会举办的假期托管班报名火热，报名人数比例均超过10:1，只能通过抽签方式获取名额，可谓一位难求。”新会区总工会基层建设部部长叶彬挺表示。

“新会区总工会的暑期职工托管班已经连续举办了多年，口碑很好，去年我就报名了，但是名额太少，没能抽中。希望能继续扩大托管班的规模，延长托管时间，让更多职工受惠。”新会区职工林改送说。

“今年，我们围绕职工子女的托管（托育）服务开展广泛调研，深入企业了解职工需求和用人单位举办托管班面临的困难，发现主要是卡在资金、场地、人力这三个方面。”新会区总工会副主席梁沃表示。

“民之所望，改革所向”，为了切实解决职工的后顾之忧，新会区总工会直面问题，通过实地调研、开座谈会、征求意见建议，集思广益，拿出对策。



职工子女到户外野炊，锻炼劳动技能。



职工子女到田间体验乡村生活。

新会区总工会发动多方力量，充实托管班师资力量。

### 各给一点 解决资金问题

办托管班，最基本的就是要有资金支持。

今年年初，新会区总工会印发《关于做好2024年度职工子女托管（托育）工作的通知》，明确了托管（托育）标准以及补助标准，鼓励基层工会积极开展托管（托育）服务，给予500元启动资金，并为寒暑假期间托管班进行补助，最高700元/天。新会

区总工会补贴一点，镇街给一点，基层给一点，职工自己给一点，解决了开办托管班面临的资金问题。

“经过各级工会组织的层层补贴，今年为共一周的新会区总工会职工子女暑期托管班报名费仅需要180元，还包午饭，减少了基层工会的压力，也大大减轻了家长的经济负担。”叶彬挺表示。

### 盘活校园场地 提供更多活动空间

办托管班，孩子们需要活动空间，场地不可或缺。

“对于我们来说，办职工暑期托管班面临的难题是场地问题。以往，我们借用镇街服务中心的场地办托管班，但是由于场地比较小，

能容纳的孩子很少。”大泽镇总工会主席梁健富表示。

“经过调研，我们发现每个社区、镇、村都有小学或者幼儿园。假期期间，学校课室和宿舍基本处于空置状态。同时，托管孩子的年龄段主要集

“暑假前，我早早地了解市面上各类托管班和兴趣班，价格基本上在每天100元左右，如果长期托管，经济负担会比较重。工会职工子女暑期托管班报名费少很多，对我们非常友好。”新会区职工梁淑玲表示。

值得一提的是，新会区总工会今年还在会城街道北门社区探索开办社区托管班。

“北门社区职工子女暑期托管班由工会、社区、社工机构三级共建。其中，由新会区总工会、会城街道总工会投入资金。”新会区彩虹社会工作综合服务中心工会主席方梅珍表示。

据统计，这个暑假新会区共发动26个基层工会开展托管活动，补贴资金超过25万元，约1200名职工子女受惠。

工会职工子女暑期托管班就设在位于会城街道的虹卫小学，效果很好。

此外，新会区总工会还吸取去年的经验，让托管班地点更加靠近职工工作地、职工子女生活地，方便职工接送子女。

### 多方挖潜 充实师资力量

“质量和安全是我选择托管班最看重的，希望孩子能度过一个愉快充实的假期。”梁淑玲表示。

为了进一步提高托管班的开办质量，今年，新会区总工会与两家本地专业社工机构合作，发挥阵地优势，整合多元力量，借助志愿者、网格员等社会力量，通过一名持证社工的资深社工指导、10名志愿者参与管理、每名志愿者照看10个孩子的模式进行配比，解决人力不足问题。

“9月开学后，我将正式成为一名小学教师。参与工作暑期托管班的工作，能让我提前适应‘带娃’的节奏，更好地适应接下来的工作。”托管班志愿者、华南师范大学应届毕业生方锦棠表示。

“以北门社区职工子女暑期托管班为例，我们今年邀请了6名讲师，由教师志愿者、退役军人志愿者担任。同时，由9名资深社工和1名网格员组成10人的专家看护

队伍，并招募18人的志愿者团队，确保有充足的人手照看孩子，并让孩子们每天都能体验不同的课程。”方梅珍介绍，“在具体运营中，我们发现不同年龄段的学生需求不一样，为了方便管理，根据年龄段分了两个班，一个高年级，一个低年级。这是我们第一次尝试与社区联合开办全日制的暑期托管班，接下来，将进一步优化托管规范、安全、接送等流程。”

“今年是新会区开展假期托管服务的第三年，今年的托管班名额更多、时间更长、课程更加丰富。接下来，我们将进一步优化托管服务，争取让每个职工会员都能享受到来自‘娘家人’的温暖。”新会区总工会副主席梁沃说。

“今年工会托管班扩容后，我们家孩子终于被抽中了。整个暑假，孩子都很开心，收获很大！各方面都很满意。”林改送为新会区总工会点赞。